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I UVOD 

1.1.  Problem i predmet istraživanja 

Predmet rada predstavlja kvalitetne osnove u odlučivanju. Bez jasnih i tačnih informacija na 
osnovu finansijskih izvještaja nema ni mogućnosti dobrog poslovanja u preduzeću. Da bi došli 
do efikasnijeg poslovanja koristimo finansijke pokazatelje. Pokazatelje posmatramo kao nosioce 
informacija koje su potrebne za razvojem preduzeća i upravljanje poslovanjem u preduzeću. 

1.2.  Radna hipoteza 

Rad je usmjeren na istraživanje finansijskih pokazatelja, koji predstavljaju preduzeće, a 
finansijski izvještaji služe kao podloga analizi. Analiza polazi od onih podloga koje iskazuju 
cjelinu poslovanja preduzeća. Analizi poslovanja potrebni su stanje poslovanja na određeni dan, 
ukupna poslovna kretanja  u određenom periodu, uz korišćenje internih i eksternih podataka, 
informacija o radu i poslovanju. Kvalitet računovodstvene analize je određen kvalitetom 
primjenjenih elemenata u postupaku analize. 

1.3.  Ciljevi istraživanja 

Cilj izrade ovog rada je da se na praktičan način prikaže analiza poslovanja preduzeća, na osnovu 
finansijskih pokazatelja. U ovom radu ću detaljno prikazati sve bitne elemente finansijske 
analize, a poseban značaj dati analizi finansijskih izvještaja preduzeća Frigoterm d.o.o. Banja 
Luka. 

1.4.  Metode istraživanja 

U radu su obuhvaćene različite metode istraživanja, a to su: metoda dedukcije i analize, metoda 
deskripcije, metoda komparacije. 

1.5.  Sruktura rada 

Tema diplomskog rada je „Instrumenti analize finansijskih izvještaja“.  Ovaj rad ćemo prikazati 
teorijski i praktično uz analizu finansijskih izvještaja i finansijske pokazatelje na primjeru 
preduzeća Frigoterm d.o.o. Banja Luka. 

Svako preduzeće obuhvata sve operacije koje se poduzimaju s namjerom ostvarenja ciljeva koje 
je postavio njegov vlasnik kako bi se efikasno funkcionisalo. 

U prvom dijelu diplomskog rada definisaćemo pojam računovodstvene analize, ciljeve i načela 
finansijskih izvještaja. Takođe u ovom dijelu ćemo reći o samoj uspješnosti, promjenama i ocjeni 
u finansijskom polažaju preduzeća, te ciljevima, vrstama i zadacima finansijske analize. 

U drugom dijelu diplomskog rada reći ćemo nešto više o samom pojmu bilansa stanja i uspjeha, 
bilansa tokova gotovine, a samim tim gotovinski tok može da bude sačinjen po direktnoj i 
inderektnoj metodi, kao i bilansa sopstvenog kapitala. 
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U trećem dijelu diplomskog rada baziraćemo se na anlalizu finansijskih izvještaja na praktičnom 
primjeru preduzeća Frigoterm d.o.o. Banja Luka.  U ovom dijelu reći ćemo o samom nastanku 
preduzeća, prikazaćemo i dvije metode koje se koriste za analizu finansijskih položaja u 
preduzeću.  
Prva metoda je horizontalna analiza bilansa stanja, horizontalna analiza bilansa uspjeha, pomoću 
ove metode ćemo analizirati prihod, rashod, kapital, sredstva i iskazati njihovu razliku u odnosu 
na prethodnu godinu. 
Druga metoda je vertikalna analiza bilansa stanja, vertikalna analiza bilansa uspjeha, pomoću 
ove metode ćemo analizirati sve bitne pozicije kao i u prethodnoj metodi i iskazati njihovo 
procentualno učešće u odnosu na ukupne prihode bilansa uspjeha. 
 
U ćetvrtom dijelu diplomskog rada izvršićemo analizu finansijskih pokazatelja, jer je finansijski 
pokazatelj najvažniji dio cjelokupne analize poslovanja u preduzeću. U okviru ovih pokazatelja 
izvršićemo analizu pokazatelja  finansijske stabilnosti, ekonomičnosti, likvidnosti, zaduženosti, 
solventnosti. 
 
U petod dijelu diplomskog rada ćemo izvesti zaključak o nedostatcima i prednostima u analizi 
finansijskog položaja i uspješnoti poslovanja Frigoterm d.o.o. Banja Luka. 
 


